

现代快报

2008年12月4日 星期四
责编:徐方逸 组版:杜敏

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻报料 技术求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

实体经济遇冷,温州民间资本大幅撤出楼市、股市,寻找新出路

千亿“温州热钱”涌入创投领域

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	1903.43	6833.86
最高	1965.83	7041.07
最低	1902.94	6833.86
收盘	1965.41	7041.07
涨幅	4.01%	3.61%
成交额	908.3亿	442.2亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	13588.66	+182.81
恒生中国企业指数	7232.54	+230.06
恒生香港中企指数	3005.19	+76.44
台湾加权股价指数	4307.26	-49.72

欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	4104.87	-17.99
德国DAX30指数	4481.05	-50.74
法国CAC40指数	3119.18	-33.72

(截至北京时间12月3日21:00)

美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	8271.109	-148.46
标准普尔500指数	835.6	-13.21
纳斯达克综合指数	1414.56	-35.24

(截至北京时间12月3日22:30)

HUA XIA BANK 华夏银行 3日外汇牌价			
货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价
美元	USD	686.64	681.14
港币	HKD	88.58	87.87
欧元	EUR	870.5	852.14
日元	JPY	7.3527	7.1976
英镑	GBP	1020.57	999.05
瑞士法郎	CHF	567.87	556
新加坡元	SGD	448.32	439.05
瑞典克朗	SEK	83.38	81.66
加拿大元	CAD	547.86	536.53
澳大利亚元	AUD	441.61	431.9
		444.98	

创投领域投资基金数量达300个

11月份在温州召开的中国本土创投与私募股权投资论坛上,来自温州的企业家占据了大半个会场。温州中小企业发展促进会会长周德文说,已经有近1400亿元温州民间资金涌人了创投领域,成立投资基金数量达到300个。

我是去年底开始去上海筹备成立创投公司的。”温州金可光学有限公司董事长熊伙荣说,他和几个同样从制造业“逃离”的朋友合伙成

立了一家创投公司,总部设在上海徐家汇,目前正在人员招聘中,做实业,一旦行业选择不好,就有全军覆没的风险,但创投不一样。创投实际上是建立在别人企业基础上的经营模式,这种投资方式更有选择性。”

据温州市政府金融办提供的数据,温州本地民间资本超过3000亿元,这还不包括外流到全国各地的3000亿元左右的民间资金。这笔总额高达6000亿元的庞大

民间资本多年来在全国各地进行各种实业投资、民间借贷,以及投机炒作等活动。

周德文说,在实体经济遇冷的情况下,目前温州资本又出现从房地产、煤炭、原油、棉花、股市中大幅回撤的迹象。人力资源成本升高、人民币升值压力加大以及内需走软,导致温商的实业投资越来越难。因此温州民资寻求新的投资方向势必将转为虚拟和实体经济合一的创投和私募领域。

温州从实业基地转向股权投资中心

温州资本涌人创投的培育过程十分短暂,并呈现出突发性特征。据了解,国内第一家温州资本的创投企业首华创投由温商林阿信于2006年3月注册成立。在当时的温州市场,首华创投尚找不到抱团合作的资金,便将公司注册地选在上海。

从2007年开始,受全国各地成立创业投资基金热潮的影响,温州资金开始更多地关注创投行业。2007年6月1日,温州乐清佑利控股集团董事长胡旭东发起成立了温州东海创业投资有限公司,这是长三角地区出现的首家人民币私募股权

能与温州民间资本合作成立私募基金。

据了解,神力集团、正泰集团、佑利集团、环宇集团、飘蕾公司等温州传统型企业,都以合伙或股份制公司的形式成立了创业投资公司。

拥有多家高科技企业的温州著名企业家温邦彦称,自己已经注册成立了温商创业投资有限公司。他说:创投将是温州民资的重要出路,温州资本以前看重实业资产,担心股权投资的风险;现在则在实体经济遭遇外贸冲击的环境下转变投资思路,温州下一步或许将从实业基地转变为股权投资中心。”

多了些理性

据分析,温州资金快速抱团涌入创投行业根本原因有二:一是国内资本市场风险加大,温商从各个投资市场收缩。第二,目前由于国家对于民营资本从事金融行业有诸多限制,创业投资便成为温州巨额民间资本最为合适的投资通道。

一位专家认为,在产业资本通过上市获取升级动力和财富效应的刺激下,会有越来越多的温州民间资金涉猎PE和VC。目前,温州市政府也在鼓励企业加大对股权投资的力度和积极探索上市。温州市政府已表示到2011年,温州力争要拥有30家上市公司。目前,有10家已经步入上市程序,另有约50家拟上市公司正在进行准备。

但创投的路并不好走。眼下爆发的金融危机,股市大跌,已经连续2个多月都没有IPO的现实,也让众多PE不敢出手投资。目前为止,很多创投公司仍然未见投资动静,保持“按兵不动”。

此外,温州银监分局的一份信贷分析报告显示,仍有温州大量民间资本以各种形式“回归”银行。这份报告说,截至10月末,温州市民在各银行业金融机构的储蓄存款余额仍达近2000亿元,比去年同期多增加10%以上。

目前温州有数千亿元民间资本有强烈的投资冲动,但相比以前,多了些理性。”温州市经济学会会长马津龙表示,他们在投资方向上并不集中,许多人都还在观望。”新华社记者沈锡权



美国加州要破产?

美国加州州长阿诺德·施瓦辛格宣布加州进入财政紧急状态,并要求推出经济刺激方案来解决该州入不敷出的窘境。

关注指数:★★★★★

关注版面:A27

土地出让金分配将改革

财政部和国土资源部正在研究通过改革土地收益分配办法的方式,来遏制地方政府过于依赖“土地财政”的倾向。

关注指数:★★★★

关注版面:A28

南方花园·瑞阳居

35-80M²平层、挑高地铁公寓

总价20万起

实价实卖!物超所值! 84012828

打电话买车险
商业险省更多

现在,私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险,服务品质与其它渠道一样,保障相同保费却能省更多,春节前投保客户可获得新春精美贺年封还有机会体验超值服务另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外,提供三分钟快速报价、免费送单上门、POS刷卡缴费服务,让车主省钱、省时、更省心。

满199

活动时间:12.4-12.14

送200

【电子券】

会员独家赠礼

苏宁银河会员当日现金消费满5000元即加赠价值199元苏宁易购满减券一份,凭购物小票更有多重好礼相送

(数量有限,送完即止,详见店堂公告)

冬季嘉年华

Shopping Festival in Winter



全场特卖 1-6 折
活动时间 12.4-12.14

年终惠卖 惊喜重重
V.E. FASHION 全场3折
活动时间 12.5-12.7



现金消费满200元抵32元,满400元抵64元,满600元抵120元
现金消费满199元送200元电子券

JACK & JONES ONLY VERO MODA 现金消费满300元抵100元或现金消费满200元收100元电子券

活动时间 12.8-12.17

羊绒 商务男装 床品 现金消费满199元送200元电子券

休闲 TONY JEANS

满199送200元券

三叶草、耐克360、LEE满300送150电子券

G2000满199送100元券;ESPRIT 250减50现金

运动 换购狂欢,满118抵20运动品牌券

(活动详情见柜台明示)

